
Kisapuiston kyselyn tulokset 
Kysely oli avoinna Omalahti.fi verkkosivustolla 27.3.13.4.2025. Vastauksia hyödynnetään 
Kisapuiston asemakaavaluonnoksen valmistelussa. Vastauksien analysointiin on hyödynnetty 
tekoälyä. 

Kyselyyn vastaajia oli 343. Suurin vastaajaryhmä oli 18-39 -vuotiaat (44%), yleisin laji 
jalkapallo (43%) ja 43% vastaajista saapui Kisapuistoon autolla. 

Kyselyyn tuli myös 59 vastausta eri seuroja tai ryhmiä edustavilta valmentajilta tai ohjaajilta. 
Vastauksissa korostui erityisesti jalkapallovalmentajien vastaukset. Kehitettäviä asioita olivat 
muun muassa paremmat pukuhuonetilat, kahvilapalvelut, ja vesipisteet. Palvelut haluttiin 
sijoittaa uuden stadionin yhteyteen. Säilytettäviä asioita olivat erityisesti alueen vehreä 
luonne, Litmasen patsas ja olympiarenkaat. Alue koettiin hyvin saavutettavaksi sen 
keskeisestä sijainnista johtuen. 

Kyselyn paikkatietovastaukset on tallennettu Lahden kaupungin paikkatietojärjestelmään. 

 

Vastaajien taustatiedot 

 

 



Arvokysymykset 

 



Keskiarvot ikäryhmittäin asteikolla 1-5, vihreällä, jos yli koko otoksen keskiarvon 
ja punaisella, jos keskiarvon alle. 

Arvoväittämä 

Kaikki vastaajat, 
N= 340 

0-17v, 
N= 23 

18-39v, 
N=151 

40-59v, 
N= 129 

60-79v, 
N=28 

Vastaaja toimii 
joukkueen, seuran tai 
ryhmän valmentajana 
tai ohjaajana, N = 59 

Kisapuiston alueen nykyiset 
rakennukset ja rakennelmat on 
tärkeää säilyttää 

2,25 2,52 2,20 2,19 2,59 

2,14 
Rakentamisen laadusta alueella 
yleisesti on pidettävä erityistä 
huolta, vaikka se aiheuttaisikin 
kaupungille ja veronmaksajille 
lisäkustannuksia 

4,23 4,30 4,22 4,27 4,04 

4,49 
Suosin alueelle korkeaa ja tiivistä 
rakentamista matalan ja 
laajemman sijaan. Tämä säästää 
tilaa toiminnoille, mutta rajoittaa 
näkymiä ja alueen avaruutta. 

2,95 3,04 3,00 3,07 2,04 

3,49 
Kisapuistoa tulee jatkossa 
kehittää erityisesti huippu-
urheilun tarpeisiin 

3,72 3,96 3,97 3,68 2,24 

3,86 
Kisapuistoa tulee jatkossa 
kehittää erityisesti kaikkia 
lahtelaisia palvelevana yleisen 
liikunnan alueena 

3,78 4,44 3,70 3,73 3,96 

3,82 
Alueen vehreä ja puistomainen 
luonne tulisi säilyttää myös 
tulevaisuudessa. 

4,00 3,89 3,87 4,09 4,44 

3,80 
Maisemat ja näkymät alueen läpi 
ovat minulle tärkeitä 

3,05 3,35 2,90 2,93 4,17 
2,67 

Kisapuiston alueen läpi kulkevat 
avoimet reitit ovat minulle 
tärkeitä. 

3,37 3,74 3,25 3,31 4,08 

3,16 
Kisapuiston ja Pikku-Vesijärven 
puiston yhteyttä ja uusia 
toimintoja tulisi kehittää, vaikka 
se tarkoittaisi Kariniemenkadun 
katkaisemista liikenteeltä. 

3,54 3,67 3,40 3,62 4,00 

3,54 
 

 

 

 

 

 



7. Puuttuuko alueelta jokin sinulle tärkeä yksityinen tai julkinen palvelu? 
N= 175 

- Monet vastaajat toivoivat stadionia, joka täyttäisi kansainväliset vaatimukset ja 
mahdollistaisi kilpailullisten otteluiden pelaamisen  

- Vastaajat toivoivat enemmän kahviloita, ravintoloita ja kioskeja alueelle. 
- Vastaajat toivoivat enemmän ja parempia wc-tiloja alueelle 
- Vastaajat halusivat skeittipuiston tai skeittialueen, jossa olisi mahdollisuus 

skeittaamiseen  
- Muita mainittuja palveluja olivat muun muassa ilmainen pysäköinti, leikkikenttä 

lapsille, uimahalli, ja koirapuisto. 

 

8. Sijaitseeko nykyiset toiminnot ja suorituspaikat oikeissa paikoissa? 
N=169 

- Yleisesti ottaen vastaajat olivat pääosin tyytyväisiä nykyisten toimintojen ja 
suorituspaikkojen sijaintiin, mutta muutamia parannusehdotuksia tuli esille. 

- Suurin osa vastaajista oli sitä mieltä, että nykyiset toiminnot ja suorituspaikat 
sijaitsevat oikeissa paikoissa. Monet vastaukset olivat yksinkertaisesti "kyllä" tai 
"pääosin kyllä" 

- Jotkut vastaajat kuitenkin mainitsivat, että nykyiset suorituspaikat eivät ole täysin 
optimaalisia. Esimerkiksi pesäpallokentän pukuhuonetilat ja wc-tilat voisivat olla 
lähempänä kotipesää. Lisäksi muutamat vastaajat mainitsivat, että pesäpallokentän 
tulostaulu voisi olla paremmassa paikassa ja nykyaikaisempi. 

 



9. Kisapuiston alueella on jo monipuolisesti toimintoja ja liikuntalajeja. 
Puuttuuko alueelta jokin toiminto tai liikuntalajin suorituspaikka? 
N=169 

- Vastauksissa korostui paljon samat vastaukset kuin kysymyksessä 7. Selkeästi eniten 
toivottiin jalkapallostadionia ja skeittauksen suorituspaikkoja. 

- Yksittäisinä nostoina mm. koirapuisto, baseball -syöttökone, pumptrack -rata, 
tenniksen lyöntiseinä, parkour, lasten leikkipuisto, ratajuoksu,  

 
 

11-12. Reitit ja tulosuunnat 
N=240 

- Suurin osa Kisapuiston kyselyyn vastaajista saapuu pääportilta. Toiseksi tärkein 
tulosuunta on Lyseon puoleinen kävelyportti. 

- Tärkeimmäksi läpikulkureitiksi tunnistettiin yhteys Lyseolta Pikku-Vesijärven puistoon. 
Myös yhteys pääportilta alueelle ohi pesäpallokentän on tärkeä. 

 

 

 

 



14. Kisapuistoon on syntynyt vuosikymmenien aikana lahtelaisille tärkeitä 
arvoja, rakennuksia ja paikkoja. Mitä säilytettävää alueella on ja mitä 
mielestäsi ei saisi muuttaa? 
N=162 

 

Yhteenvetona voidaan todeta, että vastaajat arvostavat Kisapuiston historiallisia ja 
kulttuurisia elementtejä, mutta samalla he näkevät tarpeen alueen modernisoinnille ja 
kehittämiselle, jotta se palvelisi paremmin nykyisiä ja tulevia sukupolvia. 

Säilytettävät kohteet: 

• Olympiaportti ja sen renkaat mainittiin useaan otteeseen säilytettävinä ja 
kunnostettavina. 

• Jari Litmasen patsas oli myös suosittu säilytettävä kohde. 

• Vanhoja rakennuksia, kuten pukukoppirakennuksia ja porttirakennuksia, pidettiin 
arvokkaina ja säilyttämisen arvoisina. 

• Vehreys ja puistomaisuus olivat monille tärkeitä säilytettäviä elementtejä. 

• Urheilukentät, kuten jalkapallo- ja tenniskentät, mainittiin myös säilytettävinä. 

Muutettavat tai poistettavat kohteet: 

• Osa vastaajista oli sitä mieltä, että kaikki vanhat ja huonokuntoiset 
rakennukset tulisi purkaa ja korvata uusilla. 

• Modernisointi ja uudistaminen nähtiin tarpeellisena, jotta alue vastaisi nykyajan 
tarpeita ja vaatimuksia. 

• Uusi jalkapallostadion oli monien toiveissa, ja sen rakentaminen nähtiin tärkeänä 
alueen kehittämisen kannalta. 

 

 

 

 

 

 



15. Mikä Kisapuistossa toimii mielestäsi hyvin? 
N=145 

Yhteenvetona voidaan todeta, että vastaajat arvostavat Kisapuiston keskeistä sijaintia, 
monipuolisia urheilumahdollisuuksia ja viihtyisää ympäristöä. Alueen saavutettavuus ja eri 
urheilulajien suorituspaikkojen läheisyys ovat myös merkittäviä vahvuuksia. 

Sijainti ja saavutettavuus: 

- Kisapuiston sijainti lähellä keskustaa mainittiin useaan otteeseen sen vahvuutena  
- Alueelle on helppo saapua monesta suunnasta, ja pysäköintitilaa on riittävästi  

Urheilumahdollisuudet: 

- Kisapuistossa on monipuoliset liikuntamahdollisuudet, ja eri urheilulajien 
suorituspaikat ovat lähellä toisiaan 

- Erityisesti jalkapallokentät, tenniskentät ja padel-kentät saivat kiitosta  

Ympäristö ja viihtyisyys: 

- Kisapuiston vehreys, puistomaisuus ja avaruus luovat viihtyisän ympäristön  
- Alueen kaunis ympäristö ja maisemat saivat myös kiitosta  

Muut toimivat asiat: 

- Ulkokuntosali ja tekojääkenttä mainittiin toimivina elementteinä. 
- Kisapuiston avoimuus ja mahdollisuus harrastaa eri lajeja olivat myös tärkeitä 

vastaajille. 

 

16. Mitä Kisapuistossa tulisi mielestäsi erityisesti kehittää? 
N=233 

Suurin osa vastaajista korosti jalkapallostadionin kehittämisen tärkeyttä. Nykyinen stadion ei 
täytä UEFA:n vaatimuksia, ja monet vastaajat toivoivat uuden, modernin stadionin 
rakentamista, joka täyttäisi kansainväliset standardit. 

Alueen läpikuljettavuus ja saavutettavuus: 

• Alueen läpikuljettavuutta tulisi kehittää, jotta se kytkeytyisi saumattomammin torin ja 
sataman sekä Lanunpuiston väliseen kulkureittiin. Tämä houkuttelisi myös yksityistä 
liiketoimintaa alueelle. 

Pysäköinti: 

• Paikoitusmahdollisuuksia tulisi parantaa, erityisesti ilmaisia pysäköintipaikkoja 
tarvitaan lisää. Nykyiset paikat eivät riitä, ja monet vastaajat kokivat pysäköinnin 
hankalaksi. 



Viihtyisyys ja ympäristö: 

• Alueen viihtyisyyttä ja kasvillisuutta tulisi lisätä. Vehreys, puistomaisuus ja varjoa 
tarjoava kasvillisuus mainittiin tärkeinä elementteinä. 

• Alueella viihtymistä kaikkina vuodenaikoina ja vuorokauden aikoina tulisi parantaa. 
Esimerkiksi uimahalli, kylpylä, kahvila tai ravintola voisivat lisätä alueen vetovoimaa. 

Pukuhuoneet ja sosiaalitilat: 

• Pukuhuoneiden ja muiden sosiaalitilojen laatuun tulisi panostaa. Nykyiset tilat eivät 
ole riittäviä, ja ne kaipaavat kunnostusta. 

Skeittipuisto: 

• Skeittipuiston rakentaminen mainittiin useaan otteeseen. Laadukas ja moderni 
skeittipuisto, jossa voisi järjestää kisoja, olisi toivottu lisäys alueelle. 
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